
 

1. Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά, ώστε να προκύψουν αληθείς 

προτάσεις. 

 

i) Τετραγωνική ρίζα ενός ……………… αριθμού α, λέγεται ο ………… 

αριθμός, ο οποίος όταν υψωθεί στο …………….. δίνει τον αριθμό ………. 

ii) Είναι 0  = …. 

iii) Αν α ≥ 0 , τότε ( )2a  = …… 

iv) Αν α ≥ 0 και a  = x ,   τότε   x … 0  και   
2x  = ….. 

v) Αν α ≥ 0 , τότε 2a  = ….. 

 

 

2. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με ( ) , αν είναι σωστές ή (Λ) , 

αν είναι λανθασμένες. 

 

i) Αν   α ≥ 0 ,   τότε   και    a ≥ 0 

ii) Αν   α ≥ 0  και a  =   x , τότε 2a  =  x 

iii) Αν  2x  = α,   τότε   a  = x. 

iv) Αν   α ≥ 0  , τότε    ( )2a  = α 

v) 2a  = α για οποιαδήποτε τιμή του α 

vi) 25  = 5 

vii)  4  = –2 

viii) 81−  = –9   

ix) 16  = 8 

x) ( )24  = 4 

xi) 







− 2)3(  = 3 

xii) 16  = 4 

 

 

 

 

 

 

3. Να συμπληρώσετε τον πίνακα 

 

α 1 4 9 16 36 49 64 81 100 

a           

 

i ii iii iv v vi vii viii ix x xi xii 

            



 

4. Να υπολογίσετε τις παρακάτω τετραγωνικές ρίζες 

 

α) 9                       β) 900                     γ) 90000  

δ) 09,0                  ε) 0009,0               στ) 144  

ζ) 14400            η) 44,1                    θ) 0144,0  

 

 

5. Να υπολογίσετε τις παρακάτω τετραγωνικές ρίζες 

 

α) 2025            β) 1024          γ) 529       δ) 22 615   

ε) 

2
2

3

 
 
 

        στ) 
36

49
             ζ) 

1

81
        η) 

900

144
 

θ) 8 8+           ι) 8 8               κ) ( )
2

8  

 

6. Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά, ώστε να ισχύουν οι ισότητες 

 

α) 4 .... 3+ =             β) 7 .... 2− =           γ) 4 .... 6 =  

δ) 
20

2
....

=                 ε) 
....

3
5
=              στ) ( )

2

.... 153=  

ζ) 3 .... 3+ =             η) 9 .... 4+ =       θ) ( )
2

.... 121 1− =  

 

7. Να υπολογίσετε τις παραστάσεις. 

 

α) 5 2 4+                                 β) 21 13 9+ +  

γ) 7 4+                                   δ) 25 81−  

ε) 70 31 25− +                    στ) 5 10 2 9− +  

 

8. Να υπολογίσετε την άγνωστη πλευρά των παρακάτω τριγώνων. 

 

α.                                     β.                             γ.                              

                         15                   4         x                             z 

     9           yy             1                          

 

 y                                   3 2,4 

 

 

9. Να βρείτε τους θετικούς αριθμούς x που ικανοποιούν τις εξισώσεις : 

α) 
2x  = 49                   β) 

2x  = 1                  γ) 
2x  = 169  

δ) 
2x  = 

9

4
                   ε) 

2x  = 
121

144
 

 


